
 4التصحیح النموذجي لامتحان مادة الاحصاء 

 حل التمرین الأول:

 نقطتین :ساعة 900حساب احتمال أن یقل العمر الإنتاجي للمصابیح عن 

𝑋𝑋 ↝ 𝑁𝑁(𝜇𝜇;𝜎𝜎2) 

𝑝𝑝(𝑋𝑋 < 900) = 𝑝𝑝 �
𝑋𝑋 − 𝜇𝜇
𝜎𝜎 <

900 − 𝜇𝜇
𝜎𝜎 � = 𝑝𝑝 �𝑍𝑍 <

900 − 800
50 � = 𝑝𝑝(𝑍𝑍 < 2)

= 0.9772 

 نقطتین :ساعة 785ر الانتاجي للمصابیح عن حساب احتمال أن یقل متوسط العم

 𝜎𝜎  ومنه: معلوم    

𝑍𝑍 =
𝑋𝑋� − 𝜇𝜇
𝜎𝜎/√𝑛𝑛

↝ 𝑁𝑁(0; 1) 

𝑝𝑝(𝑋𝑋� < 785) = 𝑝𝑝 �
𝑋𝑋� − 𝜇𝜇
𝜎𝜎/√𝑛𝑛

<
785− 800

50√16
� = 𝑝𝑝(𝑍𝑍 < −1.2) 

= 1 − 𝑝𝑝(𝑧𝑧 < 1.2) = 0.1151 

 نقطة مصباحا 115: ساعة 785توسط عمرها الانتاجي عن عدد المصابیح التي یقل م

 حل التمرین الثاني:

𝑛𝑛1,𝑛𝑛2لدینا:   ≥ 30 

 ومنه:

𝑍𝑍     نصف نقطة = 𝑃𝑃�1−𝑃𝑃�2−(𝑃𝑃1−𝑃𝑃2)

�
𝑝𝑝1𝑞𝑞1
𝑛𝑛1

+𝑝𝑝2𝑞𝑞2𝑛𝑛2

↝ 𝑁𝑁(0; 1) 

 نقطتین: نسبتي التلامیذ الذین یعانون من ضعف البصر في المدرستین هوإذن مجال الثقة للفرق بین 

�𝑃𝑃�1 − 𝑃𝑃�2 − 𝑍𝑍1−𝛼𝛼2
�
𝑝̂𝑝1𝑞𝑞�1
𝑛𝑛1

+
𝑝̂𝑝2𝑞𝑞�2
𝑛𝑛2

;   𝑃𝑃�1 − 𝑃𝑃�2 − 𝑍𝑍1−𝛼𝛼2
�
𝑝̂𝑝1𝑞𝑞�1
𝑛𝑛1

+
𝑝̂𝑝2𝑞𝑞�2
𝑛𝑛2

        � 

 نقطة ونصف بالتعویض نجد مجال الثقة للفرق بین نسبتي التلامیذ الذین یعانون من ضعف البصر هو:



�0.5− 0.55− 1.96�
(0.5)(0.5)

100
+

(0.45)(0.55)
120

;  0.5− 0.55 − 1.96�
(0.5)(0.5)

100
+

(0.45)(0.55)
120 � 

𝑃𝑃1 − 𝑃𝑃2 ∈ [−0.18;  نصف نقطة [0.08

 حل التمرین الثالث:

 %95إیجاد مجال الثقة لمتوسط أرصدة دفاتر البرید عند مستوى الثقة 

 ومنه:   مجهول 𝜎𝜎 لدینا:

𝑍𝑍 = 𝑋𝑋�−𝜇𝜇
𝑆𝑆√𝑛𝑛

   نقطة   

�𝑋𝑋� − 𝑍𝑍1−𝛼𝛼2
𝑆𝑆
√𝑛𝑛

;  𝑋𝑋� + 𝑍𝑍1−𝛼𝛼2
𝑆𝑆
√𝑛𝑛
�   نقطتین 

 بالتعویض نجد:

μϵ  نقطة �350 − 1.96 �40
6
�350 + 1.96 40

6
� 

;μϵ[336.95    نصف نقطة    363.05] 

 نصف نقطة حساب الخطأ المرتكب:

𝒅𝒅 = ±𝑍𝑍1−𝛼𝛼2
𝑆𝑆
√𝑛𝑛

 

𝒅𝒅 = ±13.05  

 حل التمرین الرابع:

 نقطة نرید اختبار الفرضیات التالیة:

𝐻𝐻0:𝑃𝑃1 = 𝑃𝑃2 

𝐻𝐻1:𝑃𝑃1 ≠ 𝑃𝑃2 

 نقطة دالة الإختبار:

𝑍𝑍 =
𝑃𝑃�1 − 𝑃𝑃�2 − (𝑃𝑃1 − 𝑃𝑃2)

�𝑝𝑝1𝑞𝑞1𝑛𝑛1
+ 𝑝𝑝2𝑞𝑞2

𝑛𝑛2

↝ 𝑁𝑁(0; 1) 



 نقطة صحیحة:عندما نعتبر 

 

𝑍𝑍0 =
𝑃𝑃�1 − 𝑃𝑃�2 − 0

�𝑃𝑃�(1 − 𝑃𝑃) � 1
𝑛𝑛1

+ 1
𝑛𝑛2
�

=
0.12 − 0.1

�(0.1)(0.9) � 1
50 + 1

70�
= 0.4 

𝑍𝑍1−𝛼𝛼2
= 1.96 

 % 5عند مستوى المعنویة  𝐻𝐻0ومنه نقبل الفرضیة 𝐻𝐻0نلاحظ أن القیمة المحسوبة تقع في منطقة قبول 

 نقطة وهو ما یعني عدم وجود فرق بین نسبتي الإنتاج المعیب للآلتین.

 نقطة :الرسم

 


